
ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS 

(CONCAM) DO IFSP – CÂMPUS ARARAQUARA 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Câmpus, realizada em treze de maio de 

dois mil e dezenove, às doze horas, no Auditório do Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de São Paulo, Câmpus Araraquara, situado à Rua Doutor Aldo 

Benedito Pierri, 250, Jardim Paulo Freire. A reunião foi presidida pelo Diretor Geral 

Marcel Pereira dos Santos. Estavam presentes além dos conselheiros, inúmeros discentes 

e servidores. A pauta da reunião foi: 1 – Análise da solicitação da Representação de Base 

do SINASEFE-SP e dos representantes dos alunos, referente à solicitação de suspensão 

do calendário acadêmico para o dia 15/05/2019 (paralisação). Caso seja deliberado em 

favor da suspensão do calendário acadêmico, consequentemente o expediente também 

será suspenso para garantir o funcionamento total do câmpus na reposição do dia letivo, 

que ocorrerá no dia 21/06/2019: o Diretor Geral Marcel, iniciou a reunião informando a 

dinâmica das reuniões do Conselho de Câmpus. Esclareceu que convocou essa reunião 

extraordinária pois alterações no calendário acadêmico devem ser aprovadas pelo 

CONCAM. Explicou o item da pauta em questão e comentou que recebeu a ata das 

assembleias realizadas pelos discentes, com o resultado da votação para suspensão do 

calendário e solicitando a paralisação no dia quinze de maio de dois mil e dezenove. 

Apresentou a sugestão do dia para reposição, caso fosse aprovada a suspensão do 

calendário acadêmico. Nesse momento, Marcel passou a palavra para o Diretor Adjunto 

de Ensino, Mauro de Lucca. Mauro lembrou que a paralisação é assegurada independente 

da suspensão do calendário. Citou alguns pontos do acordo entre Sinasefe e Reitoria sobre 

as paralisações e justificou a razão de passar essa questão pelo CONCAM. Explicou que 

a data apresentada como proposta para reposição foi definida pela direção levando em 

conta a melhor opção para que não haja prejuízo aos alunos.  Disse que foi analisada a 

proposta de reposição em três sábados diferentes, cada um seria referente à um período 

de aula (manhã, tarde, noite), e esclareceu os motivos dessa opção ser descartada. Após 

os esclarecimentos da direção, foi aberta inscrição para fala dos presentes. O conselheiro 

Silvio Ap. Verdério Junior questionou se as aulas repostas serão referentes às aulas 

ministradas numa quarta-feira ou numa sexta-feira. Mauro respondeu que serão as aulas 

previstas para serem ministradas às quartas-feiras. O conselheiro Matheus Bossi Minale 

levantou algumas questões, as quais surgiram em reunião dos TAEs, entre elas a opção 

de repor a data em apenas um sábado. Trouxe a sugestão do dia oito de junho de dois mil 

e dezenove, pois já está previsto em calendário a ocorrência da Maratona de Programação. 

Mauro explicou que essa data já é prevista como uma reposição, sendo que já está definida 



como dia letivo. Mauro disse acreditar que repor em um sábado seria mais prejudicial aos 

alunos, principalmente os que frequentam as aulas noturnas; lembrou que o dia vinte um 

de junho, data trazida como sugestão pela direção, será dia útil, logo os serviços de 

transporte estariam disponíveis normalmente. Mauro ponderou que os alunos que 

frequentam os cursos noturnos não estavam presentes, logo qualquer decisão de repor em 

um sábado não poderia ter o parecer dos mesmos. Os presentes lembraram que aos 

sábados alguns alunos não poderiam comparecer, por conta da religião seguida. Diante 

da situação, Marcel vetou a proposta de repor em um sábado e disse que irá consultar a 

Reitoria para se informar se é possível a abertura do câmpus nos três períodos (manhã, 

tarde e noite) em um sábado. O servidor Élcio da Riva Moura informou sobre a suspensão 

de calendário e sobre o direito de paralisação dos alunos e disse ser importante a 

suspensão do calendário para que não haja prejuízo aos alunos e servidores que aderirem. 

Não havendo mais lista de inscritos à fala, Marcel abriu regime de votação, sendo o item 

aprovado por sete votos favoráveis e um contra. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 

a reunião. A ata foi lavrada por mim, Poty Ferreira de Oliveira, enviada aos participantes 

e aprovada. 

 

Servidor / Discente Segmento Assinatura 

MARCEL PEREIRA DOS SANTOS DIRETOR  

SILVIO APARECIDO VERDÉRIO JUNIOR DOCENTE  

DÊNIS LEONARDO ZANIRO DOCENTE  

GUILHERME PONTIERI DE LIMA DOCENTE  

MARCELO ROMANO MODOLO TÉCNICO-ADM  

KELLER BATISTA DE SOUZA TÉCNICO-ADM  

MATHEUS BOSSI MINALE TÉCNICO-ADM  

KLEBER FAUZER FERNANDES PEREIRA JÚNIOR DISCENTE  

VINICIUS SANTOS MONTEIRO DISCENTE  

RIAN HENRIQUE DOS SANTOS DISCENTE  

MAURO DE LUCCA 
DIRETOR ADJUNTO 
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